♀乐东

"他看病很有耐心,让人感觉很放心"村卫生室来了洋医生



沈义扬在查房。

南国都市报11月12日讯(记者 张宏波 文/图)"他看病很有耐心,怎样用药,平时要注意事项都一一交代清楚,让人感觉很放心。"日前,在乐东第二人民医院医共体总院国际医学门诊外,一位来自莺歌海镇的糖尿病人在候诊时,向邻座的患者介绍起正在诊室内坐诊的医生。

这位病人口中的医生,是乐东二院省级候鸟人才工作站美籍专家——沈义扬博士。此时,沈义扬正在诊室内用流利的中文耐心为一名8岁的发烧患儿问诊。诊室外,已提前预约的10多位患者正在排队等待叫号。

坐诊结束后,沈义扬未作停歇,启程赶往乐东二院医共体冲坡分院开展教学查房。沈义扬与冲坡分院 医生一同走到住院患者床前,和患者沟通,了解病情。

"基层医生的'第一手诊断'至关重要,问诊时要更 关注患者的生活习惯、用药依从性,这些细节往往是 控制病情的关键。"沈义扬一边示范如何通过通俗语言 与患者沟通,一边强调"以患者为中心"的管理理念。

查房结束后,沈义扬还结合病例组织教学讨论,针对基层医生提出的"药物联合使用注意事项""患者长期随访难点"等问题,分享了国际前沿的慢病管理策略,并现场指导制定患者个性化治疗方案。冲坡分院现场参加教学查房的医生表示,能有机会和外国专家接触学习,受益匪浅。

随后, 沈义扬又随同冲坡分院家庭医生团队走进 望楼村卫生室。和村医吉绍日交流, 指导村医如何开 展家庭医生签约管理,基层常见病、多发病的用药等。

洋医生走进村镇是乐东推进优质医疗资源下沉的缩影。据介绍,2023年3月,乐东二院国际医学门诊成立。2024年4月,乐东二院获批省级候鸟人才工作站,两个专家团队紧密协作,国际医学门诊和候鸟人才工作站接诊了大量患者。

乐东二院有关负责人表示,接下来,该院将持续 发挥省级候鸟人才工作站、国际医学门诊人才平台优势,加大优质资源下沉基层,专家定期到分院、卫生 室坐诊带教,通过传帮带,带动乐东二院医共体服务 能力全面提升。

沈义扬本名Timothy Noel Stephens,美国堪萨斯大学医学院医学博士。2013年,接到海口市人民医院邀请,他放弃高薪以外国专家身份来到海南。看病准、有耐心,让沈义扬很快攒下了好口碑,每逢坐诊曰"一号难求"。更让人惊奇的是,这位医生能说汉语、英语、西班牙语和法语。

在海南待了十几年,沈义扬的付出换来了认可:被认定为"海南省高层次拔尖人才"、两度拿到海南省政府"椰岛奖"。如今,沈义扬成了海口市人民医院国际门诊主任医师,也是海南全科医疗圈里有名的"洋带头人"。不光给患者看好病,沈义扬还帮海南培养了一批批全科医生。

沈义扬和妻子把家安在了海口。在他心里,海南早已不是"异乡",而是有温度的"家"。

^{深化垦地融合} 三亚鹿城壹号 美学示范区开放



三亚吉阳区抱坡新城鹿城壹号美学示范区。

南国都市报 11 月 12 日讯(记者 张宏波文/图) 11 月 12 日,三亚垦地融合工作迎来重要进展——海垦城建·鹿城壹号美学示范区正式开放。据悉,作为三亚深化垦地融合的重点项目,该示范区的亮相不仅是项目建设的关键节点,也是三亚市在破解农垦土地历史遗留问题、推动城市更新与民生改善方面取得的实质性成果。

近年来,三亚以共建共享为路径,扎实推进垦区产业升级、环境整治与公共服务均等化,通过构建党建引领的基层治理体系,推动"四治"融合落地见效,为垦地融合项目创造了良好的发展环境。在这一背景下,鹿城壹号美学示范区应运而生,通过实质性项目带动片区升级、切实改善民生,助力提升城市综合承载力,响应三亚城市发展蓝图。

据介绍,该示范区位于三亚抱坡新城的 发展轴线,坐拥优越的生态资源,以41万方 国际高奢度假区规模建造,让市民游客能够 畅享国际滨海名城的活力与便捷。项目的开 放是三亚垦地融合工作过去一段时期政策梳 理、难题破解、合力推进的成果展现,标志 着三亚垦地融合取得了又一实质性进展。

海口世纪公园足球场 翻新工程完工



世纪公园足球场翻新工程完工。记者 郑光平 摄

南国都市报11月12日讯(记者张野)海口世纪公园足球场焕新升级!记者从海口市建工城市运营管理有限公司获悉,近日,世纪公园社会足球场翻新工程完工,原有的2个十一人制场调整为4个八人制球场。

世纪公园社会足球场因使用频繁、设施 老化,人造草坪大面积磨损、垫层塌陷,不仅可踢球区域锐减,更存在不小的安全隐患。

今年6月,海口市建工城运公司正式启动翻新工程,项目总投资218.4万元,对原有2个十一人制和2个五人制球场共计约13000平方米区域进行彻底改造,全面更换缓冲垫层与环保型人造草坪。

据测算,新场地每日可额外满足12支球队、约120人的运动需求,将缓解该区域足球场地紧缺的现状。更重要的是,新球场按照国际足联场地认证标准进行翻新,将有效保护运动者,大幅降低因场地不平而导致的扭伤、摔伤等风险。

海南"海易兑"系统

上线惠企政策服务1950项

南国都市报11月12日讯(记者姚皓通讯员邢兰若)记者从省中小企业发展服务中心获悉,截至今年11月10日,海南"海易兑"系统已累计发布政策4734条,上线事项1950个,注册用户数超164万。

今年以来,海南"海易兑"系统运营在优化政策解读形式、提升政策兑付时效方面连续发力。在原有"海易兑惠企政策直播间"的基础上,系统创新应用AI数字人,成功打造简约明了、要点直述的"兑你说政策"特色栏目,共累计播放37期,观看人数2.5万人次。制作播放《听企说》节目,邀请医药重点企业讲述"生物医药研发券"政策理解、申报、兑付的故

事,打造宣传解读的新生态。并同步开设官方运营抖音号,让更多企业通过短视频平台读懂政策。

据悉,自新能源汽车个人充电补贴应用"免申即享"兑付方式以来,海南省"免申即享"事项应用范围逐步扩大,成效凸显。目前,全省共上线"免申即享"事项98个,较年初增长超2倍,覆盖多个省级部门和8个市县。今年10月,海南省工业和信息化厅联合省营商环境建设厅印发《第一批"免申即享"事项清单》,按照"落地一批、推进一批、谋划一批"的原则,全面推广"免申即享"的兑付模式及政策覆盖范围,使之成为惠企政策兑现"主渠道"。